

“民生山西”APP下月整合至“三晋通”APP，市社保中心提醒

服务内容不变 留有过渡期

本报讯（记者 双红）3月1日起，“民生山西”APP将整合至“三晋通”APP的消息见报后，连日来，多位读者致电本报询问关于整合后的相关事项。记者昨日从市社会保险中心了解到，为保障服务的连续性，整合后，原服务内容不变，将留有短期过渡期。

据市社会保险中心工作人员介绍，“三晋通”APP是我省贯彻“放管服”改革精神、落实“互联网+政务服务”相关要求、改善营商环境而开发的一个移动端政务服务平台。采取整体设计、统一开发、集中部署、多级共用的统建模式，建成了覆盖省、市、县、乡、村五级互联网门户入口统一的网上政务服务平台，形成了全省政务服务“一张网”。整合后，原服务内容不变，参保人员可通过“三晋通”APP、人社部“掌上12333”APP电子社保卡本

地服务、工商银行APP电子社保卡本地服务等渠道，继续查询和办理各项人社业务；为方便操作，原“民生山西”用户可通过手机号加刷脸直接登录“三晋通”APP，无需再进行注册；为保障服务的连续性，整合后，未卸载“民生山西”APP的用户在短期内可继续使用，与“三晋通”APP并行，但不再提供APP的更新、下载服务。

此外，对于城镇企业职工、机关事业单位、城乡居民三类离退休人员关于养老保险待遇资格认证问题，市社会保险中心工作人员表示，从3月1日起，养老保险待遇资格认证也需通过“三晋通”APP、电子社保卡小程序、老来网APP等渠道进行。近期已通过“民生山西”认证过的，无需再次通过“三晋通”等渠道认证，按照原来认证周期不超过12个月认证即可。

新闻链接

三种认证方式

一、“三晋通”APP认证

第一步：安装下载“三晋通”APP；第二步：注册登录；第三步：选择页面中的“社保”，完善个人信息，进入社保专栏；第四步：在“社保专栏”下划选择点击“待遇领取资格认证”进入，按提示为本人或帮他人进行“认证”，跳转至拍摄画面，按语音提示要求进行刷脸认证，当显示“已通过”表示刷脸成功（如重复刷脸认证不成功，可多试几次）。

二、电子社保卡认证

第一步：通过国务院客户端小程序领取电子社保卡；第二步：在电子社保卡首页点击“全国服务”——“社保待遇

资格认证”，再点击“开始认证”，按操作提示进行即可。另外，也可以通过电子社保卡的“亲情服务”功能，帮助他人认证。

三、“老来网”APP认证

第一步：安装下载“老来网”APP；第二步：登录后进入“我的”页面，点击“社保认证”，选择参保地，填写参保人身份信息，点击“提交”；第三步：选择参保人，点击“去认证”，确认参保人信息无误后，点击“开始认证”（每位用户可绑定4位参保人进行认证）；第四步：进行人脸识别认证（24小时之内将收到老来网认证成功的系统通知）。

野广告多 私搭乱建多 小商小贩多

益众园环境脏乱差

本报讯（记者 龙中华）“我们小区太乱了，野广告多、私搭乱建多、小商小贩多，卫生也差，希望物业负起责任，让小区干净整洁起来。”这是平城区安益街益众园小区居民日前反映的事。

据马女士讲，他们小区的楼房墙壁、单元门和楼道内，几乎都是野广告，看了让人觉得心烦。兰女士也反映，小区内私搭乱建现象严重，临时简易房、简易棚特别多，小商小贩随意占道经营，使得小区脏乱差。

记者在该小区看到，雪后多日，一些楼前道路积雪无人清理。楼房墙体上、单元门上、楼道内，都可以看到泛滥成灾的野广告，甚至包括小区的宣传栏也被野广告占据。小区主干道两侧私搭乱建现象严重，记者粗略数了一下，各种私建的简易房近30间，有的卖菜或卖百货，有些商贩在里面生火取暖。还有一些商贩在便道上搭建了很多简易帐篷，堵塞行人通道。小区内不时还能看到一些卖菜、卖水果的游商小贩，在楼前叫卖。



→ 墙体上全是野广告
龙中华 摄

就此，小区物管站一位工作人员表示，其实他们也不叫物管站，只能叫留守处。每年只向居民收取少量的卫生费，雇人清理小区日常产生的垃圾，其他事情也不在管理范围。



“旧社保卡失效 过时需认证”

警方：这是诈骗短信

本报讯（记者 尚铁军）日前，市公安局反诈中心发布紧急提示，收到“旧社保卡失效、过时需认证”的短信都是诈骗，请不要相信。

20日，市民郭先生收到一条短信，称郭先生的社保账户未上传电子审核，请他在2月21日前进入网址在线办理，逾期将注销账户。郭先生将信将疑点开短信链接，页面跳转至所谓的“中华人民共和国人力资源和社会保障部”平台，该页面在显著位置提醒，旧版社保卡将停止使用，需办理电子社保卡进行升级。按页面提示，郭先生在“办理”过程中输入个人身份信息、手机号，并填写了银行卡号和余额。在按页面要求输入网银支付密码和银联发送的付款验证码后，郭先生银行卡内2.2万元被转走，他这才发觉被骗，随后报警。

男子遭遇网贷诈骗 民警出手及时挽损

本报讯（记者 尚铁军）近日，阳高县一男子遭遇网贷诈骗，报警后，阳高县公安局反诈中心民警用7天时间破获了这起诈骗案，及时为其挽回了损失。

14日，阳高县公安局指挥中心接到居民屈先生报案称，他在网上认识了一位网友，在这位网友的撺掇下，决定通过对方进行网贷。在办理过程中，对方以屈先生输错卡号、缴纳保证金为由，先后骗走2.5万元。接到报案后，反诈中心民警立即展开调查。通过分析研判资金流，发现被骗资金已通过第三方公司平台转移，民警全力协调河南、四川两省的反诈民警及时阻断了涉案资金流向诈骗团伙手中。经过一周的努力，不仅为屈某挽回了被骗的2.5万元，同时还为海口的一女子挽回被骗款1万元。

民警提醒，办理贷款应选择国家正规金融机构，不轻信网上贷款信息，不轻信无息、低息贷款，更不可轻易给对方转款，防止上当受骗。

气温回升积雪融化 出行留心冰锥坠落

本报讯（记者 张志忠）下雪后，白天温度高的情况下雪逐渐融化，由于早春时节昼夜温差大，夜晚温度会再度降到冰点以下，积雪也会再度冰冻，在这样反复融化冰冻的过程中便形成了冰锥，而且这些头顶上的隐患随时都有滑落的可能，提醒市民在路过时一定要小心留意。

昨日，记者走访中发现，随着这两天气温回暖，部分建筑物或棚顶上的冰雪融化后往下流，由于夜间气温较低，又冻成了一根根冰锥悬挂在高处。记者注意到，这些冰锥底部非常尖锐，位于高处的也不太

好清理，行人或车辆从底下经过时很容易遇到危险。除了建筑物外，在一些大桥底部，也容易出现较大的冰锥，白天气温升高，冰锥融化可能往下掉，行人路过时可能会被砸到受伤。

在此，提醒广大市民，一定要增强自我保护意识，出行时要注意悬在头顶上的冰锥或冰块，尽量避开走桥下或屋檐下，不要在楼前长时间停留，带着孩子在室外玩耍，要特别注意一下头顶有没有冰锥。同时，也希望有关部门采取措施，及时消除安全隐患。



棚顶上形成的冰锥 张志忠 摄